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Seçmen Tercihleri
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Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa

25 Ağustos – 1 Eylül 2022

2.403 Kişi

27 İl

9,3

9,7

1,4

2,8

1,6

1,3

1,4

0,2

0,7

10,9

5,2

7,6

24,0

23,9

Oy Kullanmayacağım

Kararsızım

Diğer

Zafer Partisi

Yeniden Refah

Türkiye İşçi Partisi

DEVA

Gelecek Partisi

Saadet Partisi

İYİ Parti

MHP

HDP

CHP

Ak Parti



4 ,

Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa 

Kararsızlar ve Oy Kullanmayacaklar Dağıtıldıktan Sonra

25 Ağustos – 1 Eylül 2022

27 İl

2.403 Kişi
1,7

3,4

2,0

1,6

1,7

0,3

0,8

13,5

6,4

9,4

29,7

29,5

Diğer

Zafer Partisi

Yeniden Refah

Türkiye İşçi Partisi

DEVA

Gelecek Partisi

Saadet Partisi

İYİ Parti

MHP

HDP

CHP

Ak Parti
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Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa 

Partilerin Son 12 Aylık Oy Oranları

AK Parti CHP HDP MHP İYİ Parti Saadet Gelecek DEVA TİP Diğer Kararsız Oy Kull.

Ağu.21 25,8 21,9 8,5 6,1 11,6 0,8 0,5 1,2 0,6 2,9 10,7 9,4

Eyl.21 26,8 21,3 8,5 6,7 10,6 1 0,4 1,2 0,6 2,5 11,7 8,7

Eki.21 26,7 25,4 8,8 5,1 10,3 0,5 0,6 0,8 0,6 3,3 9,9 8

Kas.21 24,3 25,6 7,8 5,2 10,6 0,9 0,3 1,5 0,8 2,5 10,8 9,7

Ara.21 26,9 26,3 8,2 4,7 10,4 0,8 0,3 1,4 0,8 2,6 10,5 7,1

Oca.22 26,9 26 7,9 3,9 10,5 0,6 0,6 1,9 0,9 2,5 10,3 8

Şub.22 25,7 24,3 7,8 5,5 10,3 0,8 0,3 2,2 0,8 1,5 13,9 6,9

Mar.22 25,4 23 8,2 5,7 11,1 0,5 0,3 2 1,1 2,6 11,1 9

Nis.22 25,4 23,9 8,4 6 10 0,8 0,3 1,5 0,8 4,2 11 7,7

May.22 24,4 24,1 8,4 5,7 10,8 0,8 0,2 1,5 0,7 5,2 10,5 7,7

Haz.22 22,5 23 8,7 6,8 13,3 0,8 0,4 1,7 0,9 5,1 10,6 6,2

Tem.22 23,6 23,5 7,2 4,8 11,9 0,5 0,5 1,8 0,8 5,3 11 9,1

Ağu.22 23,9 24 7,6 5,2 10,9 0,7 0,2 1,4 1,3 5,7 9,7 9,4

Ağu.21 Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 Nis.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22
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Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa 

24 Haziran 2018 Oylarının Partilere Göre Dağılımı

Bu Pazar Milletvekili Seçimi 

Olsa

24 Haziran 2018 Milletvekili Genel Seçimleri

AK Parti CHP HDP MHP İYİ P. Saadet Diğer Oy kullanmadım
Seçmen 

değildim
Oy Oranı

AK Parti 64,7% 1,3% 3,6% 13,7% 23,9%

CHP 4,2% 82,2% 11,1% 10,6% 12,5% 4,3% 14,5% 32,8% 24,0%

HDP 1,1% 68,9% 0,5% 7,7% 4,4% 2,5% 7,6%

MHP 1,8% 45,6% 7,7% 2,4% 2,0% 5,2%

İYİ Parti 3,4% 9,0% 18,9% 64,5% 4,3% 7,7% 6,8% 2,5% 10,9%

Saadet 0,4% 56,5% 0,7%

Gelecek 0,2% 4,3% 1,0% 0,2%

DEVA 1,0% 0,5% 2,7% 0,5% 3,5% 8,7% 2,0% 1,5% 1,4%

TİP 1,6% 7,1% 1,6% 2,0% 1,3%

Diğer 2,9% 2,7% 1,8% 6,9% 9,5% 8,7% 53,8% 9,6% 14,7% 5,7%

Kararsız 10,2% 4,1% 5,8% 9,7% 7,5% 13,0% 23,1% 19,3% 13,7% 9,7%

Oy kullanmayacak 10,1% 1,3% 7,8% 2,0% 35,7% 13,7% 9,3%

Toplam 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
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Kararsız Seçmenler

Kararsızların Yakın Olduğu Parti 

49,1

2,5

2,8

0,3

0,3

0,6

0,7

6

4,2

2,5

15,6

15,4

Tüm partiler arasında kararsızım

Zafer Partisi

Yeniden Refah

Memleket Partisi

BBP

DEVA

Saadet Partisi

İYİ Parti

MHP

HDP

CHP

Ak Parti
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Kararsız Seçmenler

Kararsız Seçmenlerin İttifak Tercihleri

Cumhur İttifakı (AK Parti-MHP)
23,1%

Millet İttifakı (CHP-İyi 
Parti) 31,7%

İttifaklar Dışındaki Partiler (HDP, DEVA, 
Saadet, Gelecek, TİP, vd.)

9,6%

Kararsızım 35,6%
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Kararsız Seçmenler

Kararsızlar 24 Haziran 2018 de Hangi Partilere Oy Verdi?

11,8

20,6

1,2

1,3

6,4

9,1

5,7

7,9

36

Seçmen değildim

Oy kullanmadım

Diğer

Saadet

İYİ Parti

MHP

HDP

CHP

AK Parti
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Kararsız Seçmenler

Kararsızlar 24 Haziran 2018 de Cumhurbaşkanlığı Seçiminde 

Kime Oy Verdi?

11,9

21,4

0,5

2,6

3,7

14,5

45,4

Seçmen değildim/Yaşım tutmuyordu

Oy kullanmadım

Temel Karamollaoğlu

Meral Akşener

Selahattin Demirtaş

Muharrem İnce

Recep Tayyip Erdoğan
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Türkiye Nasıl Yönetilmektedir? 

63

14,4

21,9

0,6

Kötü yönetilmektedir Ne iyi ne kötü yönetilmektedir İyi yönetilmektedir Bilmiyorum/Cevap yok
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Türkiye Nasıl Yönetilmektedir? 

Bu Pazar Seçim Olsa Kötü yönetilmektedir
Ne iyi ne kötü 

yönetilmektedir
İyi yönetilmektedir

Bilmiyorum/

Cevap yok
Toplam

AK Parti 6,1% 21,6% 71,8% 0,5% 100,0%

CHP 98,4% 1,6% 100,0%

HDP 98,4% 1,1% 0,5% 100,0%

MHP 8,8% 31,2% 57,6% 2,4% 100,0%

İYİ Parti 95,4% 4,6% 100,0%

Saadet 68,8% 31,3% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 100,0% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 80,3% 15,3% 4,4% 100,0%

Kararsız 55,1% 32,5% 11,5% 0,9% 100,0%

Oy kullanmayacak 67,7% 25,1% 4,9% 2,2% 100,0%

Genel oran 63,0% 14,4% 21,9% 0,6% 100,0%
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Türkiye Nasıl Yönetilmektedir? 

1,5% 1,2% 1,5% 1,2% 1,1% 1,5%
1,4%

1,7%

1,3% 1,0% 0,9% 0,6%

23,6% 26,0% 23,4%

19,2%

25,1%
22,4%

24,5%
22,1%

21,2%

18,6%

23,1%

21,9%

15,3%
15,1% 12,1% 10,7%

12,5%

13,3%

18,6%
15,6%

20,0%

16,2%

12,4%

14,4%

59,7%
57,8%

63,0%

68,9%

61,4%
62,8%

55,5%
60,6% 57,5%

64,2%
63,7%

63,0%

Ağu.21 Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 Nis.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22

Ağu.21 Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22

Bilmiyorum/ Cevap yok 1,5% 1,2% 1,5% 1,2% 1,1% 1,5% 1,4% 1,7% 1,3% 1,0% 0,9% 0,6%

İyi yönetilmektedir 23,6% 26,0% 23,4% 19,2% 25,1% 22,4% 24,5% 22,1% 21,2% 18,6% 23,1% 21,9%

Ne iyi ne kötü yönetilmektedir 15,3% 15,1% 12,1% 10,7% 12,5% 13,3% 18,6% 15,6% 20,0% 16,2% 12,4% 14,4%

Kötü yönetilmektedir 59,7% 57,8% 63,0% 68,9% 61,4% 62,8% 55,5% 60,6% 57,5% 64,2% 63,7% 63,0%

Bilmiyorum/ Cevap yok İyi yönetilmektedir Ne iyi ne kötü yönetilmektedir Kötü yönetilmektedir

12 Aylık Trend
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi mi, Parlamenter Sistem mi?

29,1

64,9

6

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi Parlamenter Sistem Bilmiyorum/Cevap yok
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi mi, Parlamenter Sistem mi?

Bu Pazar Seçim Olsa
Cumhurbaşkanlığı Hükümet 

Sistemi
Parlamenter Sistem

Bilmiyorum

/Cevap yok
Toplam

AK Parti 81,0% 14,1% 4,9% 100,0%

CHP 2,2% 94,8% 2,9% 100,0%

HDP 6,0% 89,6% 4,4% 100,0%

MHP 70,2% 25,0% 4,8% 100,0%

İYİ Parti 3,4% 94,3% 2,3% 100,0%

Saadet 12,5% 87,5% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 2,9% 94,3% 2,9% 100,0%

TİP 12,9% 87,1% 100,0%

Diğer 21,2% 75,2% 3,6% 100,0%

Kararsız 20,5% 65,0% 14,5% 100,0%

Oy kullanmayacak 13,4% 69,6% 17,0% 100,0%

Genel Oran 29,1% 64,9% 6,0% 100,0%



Cumhurbaşkanlığı Seçimleri
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Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Oy Potansiyeli 

Önümüzdeki Cumhurbaşkanlığı seçiminde aday olması durumunda Recep Tayyip 

Erdoğan’a oy verir misiniz?

Asla oy vermem
58,7%

Oy verebilirim de vermeyebilirim 
de (Kararsızım)

9,0%

Kesinlikle oy veririm
30,7%

Oy kullanmam
1,6%
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Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Oy Potansiyeli 
12 Aylık Trend

2,4%
0,6%

1,9% 1,9% 1,6% 2,4% 1,9%
1,7%

2,6%
0,9% 1,7% 1,6%

32,6% 32,5%
33,5%

31,0% 32,7% 32,2%

34,0%

31,3%
30,9% 28,5% 30,7% 30,7%

8,1%

10,9%

7,7% 7,5% 9,2% 9,8% 10,1% 10,5%

12,5% 12,6%
9,2%

9,0%

56,9%

55,9% 56,9%

59,6%

56,4%
56,6%

54,0%

56,5%

54,0%

58,0% 58,4%

58,7%

Ağu.21 Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 Nis.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22

Ağu.21 Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22

Oy kullanmam 2,4% 0,6% 1,9% 1,9% 1,6% 2,4% 1,9% 1,7% 2,6% 0,9% 1,7% 1,6%

Kesinlikle oy veririm 32,6% 32,5% 33,5% 31,0% 32,7% 32,2% 34,0% 31,3% 30,9% 28,5% 30,7% 30,7%

Kararsızım 8,1% 10,9% 7,7% 7,5% 9,2% 9,8% 10,1% 10,5% 12,5% 12,6% 9,2% 9,0%

Asla oy vermem 56,9% 55,9% 56,9% 59,6% 56,4% 56,6% 54,0% 56,5% 54,0% 58,0% 58,4% 58,7%

Oy kullanmam Kesinlikle oy veririm Kararsızım Asla oy vermem
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Oy Tercihine Göre Erdoğan’a Oy Verme Davranışı

Bu Pazar Seçim Olsa Asla oy vermem

Oy verebilirim de 

vermeyebilirim de 

(Kararsızım)
Kesinlikle oy veririm Oy kullanmam Toplam

AK Parti 2,5% 97,0% 0,5% 100,0%

CHP 97,5% 2,3% 0,2% 100,0%

HDP 96,2% 3,3% 0,5% 100,0%

MHP 4,0% 19,8% 75,4% 0,8% 100,0%

İYİ Parti 94,6% 4,2% 0,4% 0,8% 100,0%

Saadet 82,4% 11,8% 5,9% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 77,1% 11,4% 2,9% 8,6% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 76,6% 17,5% 5,8% 100,0%

Kararsız 49,3% 28,4% 20,0% 2,2% 100,0%

Oy kullanmayacak 55,6% 23,8% 8,9% 11,7% 100,0%

Genel Oranı 58,7% 9,0% 30,6% 1,6% 100,0%
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Erdoğan mı, Muhalefet Adayı mı?

“Önümüzdeki Pazar Cumhurbaşkanlığı seçimleri yapılacak olsa Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’a mı muhalefet adayına mı oy verirsiniz?” 

Recep Tayyip 
Erdoğan
33,3%

Muhalefet Adayı
55,6%

Kararsızım
6,7%

Oy kullanmam
4,4%
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Erdoğan mı, Muhalefet Adayı mı?

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan Muhalefet Adayı Kararsızım Oy kullanmayacağım Toplam

AK Parti 98,2% 1,4% 0,4% 100,0%

CHP 97,9% 1,9% 0,2% 100,0%

HDP 2,2% 82,9% 7,7% 7,2% 100,0%

MHP 86,3% 2,4% 9,7% 1,6% 100,0%

İYİ Parti 1,2% 94,6% 3,5% 0,8% 100,0%

Saadet 6,3% 81,3% 6,3% 6,3% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 78,8% 15,2% 6,1% 100,0%

TİP 93,5% 6,5% 100,0%

Diğer 9,7% 67,9% 17,9% 4,5% 100,0%

Kararsız 25,0% 46,9% 22,8% 5,4% 100,0%

Oy kullanmayacak 18,9% 41,0% 9,9% 30,2% 100,0%

Genel Oranı 33,3% 55,6% 6,7% 4,4% 100,0%
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Cumhurbaşkanlığı Seçimine Dair Tercihler

Cumhurbaşkanlığı seçimi 2. tura kalsa oyunuzu kime 

verirdiniz?
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Erdoğan ve Kılıçdaroğlu Erdoğan ve İmamoğlu Erdoğan ve Yavaş
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Parti Tercihlerine Göre Erdoğan ve Kılıçdaroğlu Dağılımı

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Kararsızım Oy kullanmayacağım Cevap yok Toplam

AK Parti 99,1% 0,2% 0,7% 100,0%

CHP 1,4% 93,3% 1,0% 3,1% 1,2% 100,0%

HDP 3,8% 89,1% 6,6% 0,5% 100,0%

MHP 96,0% 2,4% 1,6% 100,0%

İYİ Parti 3,8% 81,0% 3,0% 10,3% 1,9% 100,0%

Saadet 6,3% 75,0% 6,3% 12,5% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 11,8% 58,8% 8,8% 20,6% 100,0%

TİP 83,9% 16,1% 100,0%

Diğer 21,7% 51,4% 1,4% 25,4% 100,0%

Kararsız 41,2% 29,2% 11,2% 14,2% 4,3% 100,0%

Oy kullanmayacak 31,1% 24,3% 5,0% 35,1% 4,5% 100,0%

Genel Oranı 38,0% 48,7% 2,4% 9,2% 1,6% 100,0%
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Parti Tercihlerine Göre Erdoğan ve İmamoğlu Dağılımı

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Kararsızım Oy kullanmayacağım Cevap yok Toplam

AK Parti 98,6% 0,7% 0,7% 100,0%

CHP 1,2% 94,8% 0,7% 1,7% 1,6% 100,0%

HDP 1,1% 91,8% 6,6% 0,5% 100,0%

MHP 94,4% 1,6% 1,6% 2,4% 100,0%

İYİ Parti 3,4% 82,5% 2,7% 9,5% 1,9% 100,0%

Saadet 5,9% 58,8% 5,9% 29,4% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 8,6% 68,6% 2,9% 20,0% 100,0%

TİP 93,3% 6,7% 100,0%

Diğer 21,9% 54,7% 2,9% 20,4% 100,0%

Kararsız 38,0% 41,0% 5,1% 11,1% 4,7% 100,0%

Oy kullanmayacak 27,9% 35,6% 4,5% 27,5% 4,5% 100,0%

Genel Oranı 36,9% 52,1% 1,9% 7,5% 1,7% 100,0%



25 ,

Parti Tercihlerine Göre Erdoğan ve Yavaş Dağılımı

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Kararsızım Oy kullanmayacağım Cevap yok Toplam

AK Parti 93,2% 3,5% 2,3% 1,0% 100,0%

CHP 0,5% 96,2% 0,2% 1,6% 1,6% 100,0%

HDP 2,7% 66,7% 2,7% 25,1% 2,7% 100,0%

MHP 76,0% 19,2% 4,8% 100,0%

İYİ Parti 1,1% 95,8% 1,5% 1,5% 100,0%

Saadet 6,3% 75,0% 18,8% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 91,2% 5,9% 2,9% 100,0%

TİP 90,3% 9,7% 100,0%

Diğer 8,8% 83,1% 0,7% 7,4% 100,0%

Kararsız 23,6% 61,8% 8,2% 2,1% 4,3% 100,0%

Oy kullanmayacak 20,6% 54,7% 4,5% 15,2% 4,9% 100,0%

Genel Oranı 31,5% 59,4% 2,4% 4,8% 1,9% 100,0%
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Seçmenlerin Cumhurbaşkanı Olarak Görmek İstediği Kişi

28,5

0,6 0,5

10,8

2,5
3,2

27,3

6,3

20,3

Recep Tayyip
Erdoğan

Devlet Bahçeli Süleyman Soylu Kemal Kılıçdaroğlu Meral Akşener Ekrem İmamoğlu Mansur Yavaş Selahattin Demirtaş Diğer
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Cumhurbaşkanı Olmasını İstediğiniz Kişi Kılıçdaroğlu’nu Desteklerse
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Meral Akşener'i destekleyenler Ekrem İmamoğlu'nu
destekleyenler

Mansur Yavaş'ı destekleyenler Selahattin Demirtaş'ı
destekleyenler

Diğer adayları destekleyenler



28 ,

Cumhurbaşkanlığı Seçimini Kim Kazanır?

“Kendi oy verme davranışınız bir yana önümüzdeki Pazar Cumhurbaşkanlığı seçimleri 

yapılacak olsa sizce seçimleri Cumhurbaşkanı Erdoğan mı muhalefet adayı mı 

kazanır?”

35,3

21,3

43,3

Her durumda Recep Tayyip Erdoğan kazanır Her durumda muhalefetin adayı kazanır Doğru bir aday gösterirse muhalefetin adayı
kazanır



29 ,

Parti Tercihlerine Göre Cumhurbaşkanlığı Seçimini 

Muhalefet Adayı mı, Erdoğan mı Kazanır?

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan
Her Durumda Muhalefet 

Adayı
Doğru Muhalefet Adayı Toplam

AK Parti 90,8% 0,7% 8,5% 100,0%

CHP 4,8% 43,7% 51,4% 100,0%

HDP 7,5% 31,6% 60,9% 100,0%

MHP 84,3% 15,7% 100,0%

İYİ Parti 2,4% 33,3% 64,3% 100,0%

Saadet 12,5% 87,5% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 20,0% 17,1% 62,9% 100,0%

TİP 31,0% 13,8% 55,2% 100,0%

Diğer 15,3% 23,4% 61,3% 100,0%

Kararsız 30,2% 13,1% 56,8% 100,0%

Oy kullanmayacak 33,2% 13,0% 53,9% 100,0%

Genel Oranı 35,4% 21,3% 43,3% 100,0%



Gündem



31 ,

Merkez Bankası’nın Faiz İndirimi
Bildiğiniz üzere geçtiğimiz günlerde Merkez Bankası faiz oranlarını indirdi ve yeniden döviz 

kurları arttı. İktidarın düşük faiz politikasıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi sizin 
görüşünüzü en iyi ifade eder?

22,2

68,5

9,3

Evet ne pahasına olursa olsun düşük faiz politikası
doğrudur.

Siyasi müdahalelerle alınan faiz indirme kararları
ülkenin ekonomik durumunu daha da

kötüleştirmektedir

Bilmiyorum/Fikrim yok



32 ,

Seçmen Tercihlerine Göre
Merkez Bankası’nın Faiz Politikaları

Bu Pazar Seçim Olsa Evet ne pahasına olursa olsun 
düşük faiz politikası doğrudur.

Siyasi müdahalelerle 
alınan faiz indirme 

kararları ülkenin ekonomik 
durumunu daha da 
kötüleştirmektedir

Bilmiyorum Toplam

AK Parti 56,2% 26,3% 17,6% 100,0%

CHP 3,8% 93,4% 2,8% 100,0%

HDP 6,0% 87,4% 6,6% 100,0%

MHP 54,4% 33,6% 12,0% 100,0%

İYİ Parti 6,1% 89,0% 4,9% 100,0%

Saadet 6,3% 93,8% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 91,2% 8,8% 100,0%

TİP 12,9% 87,1% 100,0%

Diğer 10,9% 85,4% 3,6% 100,0%

Kararsız 19,2% 66,7% 14,1% 100,0%

Oy kullanmayacak 13,0% 75,8% 11,2% 100,0%

Genel Oranı 22,2% 68,5% 9,3% 100,0%



33 ,

Döviz Artışının Ekonomi Üzerindeki Etkisi
Bazı siyasetçiler Amerikan Doları ya da Avro’daki değer artışının vatandaşın ekonomik 

durumu üzerinde doğrudan bir etkisi bulunmadığını iddia etmektedir. Siz bu görüşe 
katılıyor musunuz?

12,1

86

1,9

Evet katılıyorum Hayır katılmıyorum Bilmiyorum/Fikrim yok



34 ,

Seçmen Tercihlerine Göre
Döviz Artışının Ekonomi Üzerindeki Etkisi

Bu Pazar Seçim Olsa Evet katılıyorum Hayır katılmıyorum
Bilmiyorum/Fikrim 

yok
Toplam

AK Parti 24,0% 71,5% 4,5% 100,0%

CHP 6,6% 92,2% 1,2% 100,0%

HDP 3,3% 96,7% 100,0%

MHP 24,0% 74,4% 1,6% 100,0%

İYİ Parti 2,3% 96,9% 0,8% 100,0%

Saadet 12,5% 87,5% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 5,7% 91,4% 2,9% 100,0%

TİP 3,2% 96,8% 100,0%

Diğer 4,4% 94,9% 0,7% 100,0%

Kararsız 13,2% 85,0% 1,7% 100,0%

Oy kullanmayacak 13,5% 85,2% 1,3% 100,0%

Genel Oranı 12,1% 86,0% 1,9% 100,0%



35 ,

Hükümetin Sığınmacılar/Mültecilerle İlgili Politikaları
Genel olarak hükümetin sığınmacılar/mültecilerle ilgili politikalarını doğru bulup 

bulmadığınızı söyler misiniz?

16,1

81,1

2,9

Doğru buluyorum Yanlış buluyorum Bilmiyorum / Cevap yok



36 ,

Seçmen Tercihlerine Göre
Hükümetin Sığınmacılar/Mültecilerle İlgili Politikaları

Bu Pazar Seçim Olsa Doğru buluyorum Yanlış buluyorum
Bilmiyorum/Fikrim 

yok
Toplam

AK Parti 47,4% 46,9% 5,7% 100,0%

CHP 1,9% 98,1% 100,0%

HDP 4,3% 93,5% 2,2% 100,0%

MHP 30,4% 63,2% 6,4% 100,0%

İYİ Parti 2,3% 96,6% 1,1% 100,0%

Saadet 6,3% 93,8% 100,0%

Gelecek 40,0% 60,0% 100,0%

DEVA 5,9% 94,1% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 8,8% 91,2% 100,0%

Kararsız 9,4% 85,9% 4,7% 100,0%

Oy kullanmayacak 6,3% 89,2% 4,5% 100,0%

Genel Oranı 16,1% 81,0% 2,9% 100,0%



37 ,

Deprem’e Hazırlık
Geçtiğimiz günlerde 17 Ağustos depreminin yıldönümüydü. Aradan geçen 20 yılı aşkın sürede Türkiye’nin 

depreme hazırlık konusunda gerekli adımları atabildiğini düşünüyor musunuz?

21,5

73,7

4,8

Evet, düşünüyorum. Hayır, düşünmüyorum. Bilmiyorum / Cevap yok



38 ,

Seçmen Tercihlerine Göre
Depremle İle İlgili Politikalardaki Yeterlilik

Bu Pazar Seçim Olsa Evet, düşünüyorum. Hayır, düşünmüyorum.
Bilmiyorum/Fikrim 

yok
Toplam

AK Parti 57,0% 36,0% 7,0% 100,0%

CHP 4,3% 93,4% 2,3% 100,0%

HDP 6,0% 90,8% 3,3% 100,0%

MHP 38,9% 54,0% 7,1% 100,0%

İYİ Parti 4,2% 93,1% 2,7% 100,0%

Saadet 18,8% 43,8% 37,5% 100,0%

Gelecek 20,0% 80,0% 100,0%

DEVA 2,9% 88,6% 8,6% 100,0%

TİP 16,1% 83,9% 100,0%

Diğer 13,8% 80,4% 5,8% 100,0%

Kararsız 15,5% 79,0% 5,6% 100,0%

Oy kullanmayacak 13,0% 82,1% 4,9% 100,0%

Genel Oranı 21,5% 73,6% 4,8% 100,0%



39 ,

Deprem’e Hazırlık
Sizce kentsel dönüşüm depreme hazırlık mantığıyla mı, rant yaratmak mantığıyla mı gerçekleştiriliyor?

21,5

68,1

10,4

Kentsel dönüşüm uygulamaları depreme karşı bir
önlem olarak yapılmaktadır

Kentsel dönüşüm depreme hazırlık için değil, rant için
yapılmaktadır

Bilmiyorum



40 ,

Seçmen Tercihlerine Göre
Kentsel Dönüşüm İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa

Kentsel dönüşüm 
uygulamaları depreme karşı 

bir önlem olarak 
yapılmaktadır

Kentsel dönüşüm 
depreme hazırlık için 

değil, rant için 
yapılmaktadır

Bilmiyorum Toplam

AK Parti 57,9% 26,1% 16,0% 100,0%

CHP 3,8% 91,0% 5,2% 100,0%

HDP 2,7% 89,1% 8,2% 100,0%

MHP 39,2% 46,4% 14,4% 100,0%

İYİ Parti 7,2% 86,7% 6,1% 100,0%

Saadet 31,3% 68,8% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 8,6% 74,3% 17,1% 100,0%

TİP 13,3% 86,7% 100,0%

Diğer 8,0% 81,8% 10,2% 100,0%

Kararsız 19,2% 65,0% 15,8% 100,0%

Oy kullanmayacak 8,9% 80,4% 10,7% 100,0%

Genel Oranı 21,5% 68,1% 10,4% 100,0%



41 ,

6’lı Masaya Bakış
Altı muhalefet partisinin bir araya gelmesi ve ortak çalışma yürütmesi sizin muhalefet partilerine 

bakışınızda herhangi bir değişikliğe yol açtı mı?

28,1

19,1

14,3

31,9

6,6

Olumlu yönde değişti Olumsuz yönde değişti Zaten olumluydu bir değişiklik
olmadı

Zaten olumsuzdu bir değişiklik
olmadı

Cevap yok



42 ,

Seçmen Tercihlerine Göre 6’lı Masaya Bakış

Bu Pazar Seçim Olsa Olumlu yönde 
değişti

Olumsuz yönde 
değişti

Zaten olumluydu 
bir değişiklik olmadı

Zaten 
olumsuzdu bir 

değişiklik 
olmadı

Cevap yok Toplam

AK Parti 4,0% 31,3% 5,0% 54,3% 5,4% 100,0%

CHP 54,2% 6,4% 26,0% 9,0% 4,5% 100,0%

HDP 37,9% 11,0% 17,6% 29,1% 4,4% 100,0%

MHP 2,4% 39,5% 2,4% 54,0% 1,6% 100,0%

İYİ Parti 55,1% 7,2% 19,8% 12,5% 5,3% 100,0%

Saadet 82,4% 5,9% 5,9% 5,9% 100,0%

Gelecek 20,0% 40,0% 40,0% 100,0%

DEVA 35,3% 11,8% 29,4% 23,5% 100,0%

TİP 29,0% 29,0% 6,5% 25,8% 9,7% 100,0%

Diğer 20,4% 31,4% 11,7% 35,8% 0,7% 100,0%

Kararsız 15,0% 23,6% 10,7% 32,2% 18,5% 100,0%

Oy kullanmayacak 10,8% 19,3% 8,5% 47,5% 13,9% 100,0%

Genel Oranı 28,1% 19,2% 14,2% 31,9% 6,6% 100,0%



43 ,

Erdoğan’ın «Hepimiz Aynı Gemideyiz» Sözü
Geçtiğimiz günlerde Cumhurbaşkanı Erdoğan bir konuşmasında “hepimiz aynı gemideyiz” dedi. Siz kendinizi aynı 

gemide gibi hissediyor musunuz?

33

65,9

1,1

Evet hissediyorum Hayır hissetmiyorum Bilmiyorum / Cevap yok



44 ,

Seçmen Tercihlerine Göre
Erdoğan’ın «Hepimiz Aynı Gemideyiz» Sözü İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa Evet hissediyorum Hayır hissetmiyorum
Bilmiyorum / Cevap 

yok
Toplam

AK Parti 82,4% 16,0% 1,6% 100,0%

CHP 3,8% 95,7% 0,5% 100,0%

HDP 9,3% 90,7% 100,0%

MHP 73,6% 26,4% 100,0%

İYİ Parti 11,0% 88,6% 0,4% 100,0%

Saadet 18,8% 81,3% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 14,3% 85,7% 100,0%

TİP 12,9% 87,1% 100,0%

Diğer 26,3% 73,7% 100,0%

Kararsız 31,2% 65,4% 3,4% 100,0%

Oy kullanmayacak 17,0% 80,7% 2,2% 100,0%

Genel Oranı 33,0% 65,9% 1,1% 100,0%



45 ,

Türkiye’nin Suriye Yönetimiyle Diyalog Başlatması
Bazı kaynaklar iktidarın Suriye yönetimiyle görüşebileceğini dile getiriyor. Siz Türkiye’nin Suriye yönetimiyle 

diyalog başlatmasını ister miydiniz?

61,4

31,7

6,9

Evet isterdim Hayır istemezdim Bilmiyorum / Fikrim yok



46 ,

Seçmen Tercihlerine Göre
Türkiye’nin Suriye Yönetimiyle Diyalog Başlatması İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa Evet isterdim Hayır istemezdim
Bilmiyorum / Cevap 

yok
Toplam

AK Parti 60,7% 30,1% 9,2% 100,0%

CHP 65,0% 31,7% 3,3% 100,0%

HDP 52,5% 39,3% 8,2% 100,0%

MHP 70,2% 25,8% 4,0% 100,0%

İYİ Parti 66,9% 24,7% 8,4% 100,0%

Saadet 87,5% 12,5% 100,0%

Gelecek 60,0% 40,0% 100,0%

DEVA 76,5% 11,8% 11,8% 100,0%

TİP 63,3% 36,7% 100,0%

Diğer 73,2% 23,9% 2,9% 100,0%

Kararsız 52,1% 35,5% 12,4% 100,0%

Oy kullanmayacak 47,7% 45,9% 6,3% 100,0%

Genel Oranı 61,4% 31,7% 6,9% 100,0%



47 ,

Kılıçdaroğlu’nun İcra ve Haciz İle İlgili Çıkışı
Geçtiğimiz günlerde Kemal Kılıçdaroğlu icra ve hacizle karşı karşıya kalan dar gelirli vatandaşlara varlık 

şirketlerine devredilen borçlarını ödememe çağrısı yaptı? Siz bu çağrıdan haberdar mısınız?

55

45

Evet haberdarım Hayır haberdar değilim.



48 ,

Seçmen Tercihlerine Göre
Kılıçdaroğlu’nun İcra ve Haciz İle İlgili Çıkışı İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa Evet haberdarım Hayır haberdar değilim. Toplam

AK Parti 47,0% 53,0% 100,0%

CHP 66,3% 33,7% 100,0%

HDP 56,3% 43,7% 100,0%

MHP 64,0% 36,0% 100,0%

İYİ Parti 67,2% 32,8% 100,0%

Saadet 56,3% 43,8% 100,0%

Gelecek 60,0% 40,0% 100,0%

DEVA 48,6% 51,4% 100,0%

TİP 71,0% 29,0% 100,0%

Diğer 62,0% 38,0% 100,0%

Kararsız 39,9% 60,1% 100,0%

Oy kullanmayacak 36,8% 63,2% 100,0%

Genel Oranı 55,0% 45,0% 100,0%



49 ,

Kılıçdaroğlu’nun Çağrısı İle İlgili Görüşler
Siz böyle bir çağrıyı doğru buluyor musunuz?

49,8

45,2

5

Evet doğru buluyorum Hayır doğru bulmuyorum Bilmiyorum / Fikrim yok



50 ,

Seçmen Tercihlerine Göre
Kılıçdaroğlu’nun Çağrısı İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa Evet doğru buluyorum Hayır doğru bulmuyorum
Bilmiyorum / Cevap 

yok
Toplam

AK Parti 8,9% 90,0% 1,1% 100,0%

CHP 79,4% 16,4% 4,2% 100,0%

HDP 81,6% 13,6% 4,9% 100,0%

MHP 8,8% 91,3% 100,0%

İYİ Parti 57,4% 35,2% 7,4% 100,0%

Saadet 77,8% 22,2% 100,0%

Gelecek 33,3% 66,7% 100,0%

DEVA 41,2% 47,1% 11,8% 100,0%

TİP 77,3% 22,7% 100,0%

Diğer 40,0% 52,9% 7,1% 100,0%

Kararsız 36,6% 47,3% 16,1% 100,0%

Oy kullanmayacak 46,3% 46,3% 7,3% 100,0%

Genel Oranı 49,8% 45,2% 5,0% 100,0%



51 ,

Devlet Kurumlarına Güven
Cumhurbaşkanlığı

28,5

15,6

6,4

48,6

1

Tamamen güveniyorum Kısmen güveniyorum Pek Güvenmiyorum Hiç Güvenmiyorum Cevap yok



52 ,

Seçmen Tercihlerine Göre Cumhurbaşkanlığı’na Güven

Bu Pazar Seçim Olsa Tamamen 
güveniyorum

Kısmen 
güveniyorum

Pek Güvenmiyorum
Hiç 

Güvenmiyorum
Cevap yok Toplam

AK Parti 83,4% 13,8% 1,2% 1,0% 0,5% 100,0%

CHP 2,4% 9,3% 6,6% 81,1% 0,5% 100,0%

HDP 1,1% 5,5% 4,4% 88,0% 1,1% 100,0%

MHP 68,0% 24,8% 3,2% 4,0% 100,0%

İYİ Parti 3,8% 9,9% 8,4% 77,6% 0,4% 100,0%

Saadet 6,3% 43,8% 25,0% 25,0% 100,0%

Gelecek 25,0% 75,0% 100,0%

DEVA 20,6% 14,7% 64,7% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 10,2% 22,6% 7,3% 59,1% 0,7% 100,0%

Kararsız 22,3% 28,8% 13,7% 32,2% 3,0% 100,0%

Oy kullanmayacak 12,1% 27,4% 9,4% 48,4% 2,7% 100,0%

Genel Oranı 28,5% 15,5% 6,3% 48,7% 1,0% 100,0%



53 ,

Devlet Kurumlarına Güven
Diyanet İşleri Başkanlığı

23,2

13,6

5,6

56,4

1,2

Tamamen güveniyorum Kısmen güveniyorum Pek Güvenmiyorum Hiç Güvenmiyorum Cevap yok



54 ,

Seçmen Tercihlerine Göre Diyanet İşleri Başkanlığı’na Güven

Bu Pazar Seçim Olsa Tamamen 
güveniyorum

Kısmen 
güveniyorum

Pek Güvenmiyorum
Hiç 

Güvenmiyorum
Cevap yok Toplam

AK Parti 66,0% 21,3% 4,0% 7,1% 1,6% 100,0%

CHP 3,5% 4,8% 4,0% 87,2% 0,5% 100,0%

HDP 3,8% 2,7% 3,8% 88,5% 1,1% 100,0%

MHP 54,8% 24,6% 3,2% 15,1% 2,4% 100,0%

İYİ Parti 2,7% 5,7% 4,2% 86,7% 0,8% 100,0%

Saadet 18,8% 25,0% 12,5% 43,8% 100,0%

Gelecek 60,0% 40,0% 100,0%

DEVA 20,6% 5,9% 70,6% 2,9% 100,0%

TİP 3,2% 96,8% 100,0%

Diğer 4,4% 17,5% 5,8% 72,3% 100,0%

Kararsız 16,3% 18,5% 14,6% 48,1% 2,6% 100,0%

Oy kullanmayacak 11,7% 20,2% 9,0% 57,0% 2,2% 100,0%

Genel Oranı 23,2% 13,5% 5,6% 56,4% 1,3% 100,0%



55 ,

Devlet Kurumlarına Güven
Türkiye İstatistik Kurumu

16 17,1

7

56,3

3,5

Tamamen güveniyorum Kısmen güveniyorum Pek Güvenmiyorum Hiç Güvenmiyorum Cevap yok



56 ,

Seçmen Tercihlerine Göre Türkiye İstatistik Kurumu’na Güven

Bu Pazar Seçim Olsa Tamamen 
güveniyorum

Kısmen 
güveniyorum

Pek Güvenmiyorum
Hiç 

Güvenmiyorum
Cevap yok Toplam

AK Parti 43,0% 29,8% 6,3% 12,0% 8,9% 100,0%

CHP 3,6% 8,0% 5,0% 81,8% 1,6% 100,0%

HDP 3,3% 6,6% 9,8% 79,2% 1,1% 100,0%

MHP 35,2% 26,4% 12,0% 20,8% 5,6% 100,0%

İYİ Parti 3,1% 5,3% 5,7% 85,5% 0,4% 100,0%

Saadet 12,5% 87,5% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 25,7% 2,9% 71,4% 100,0%

TİP 6,7% 93,3% 100,0%

Diğer 2,9% 13,9% 5,8% 76,6% 0,7% 100,0%

Kararsız 12,4% 20,6% 10,7% 53,6% 2,6% 100,0%

Oy kullanmayacak 10,8% 24,3% 9,9% 51,8% 3,2% 100,0%

Genel Oranı 16,0% 17,1% 7,0% 56,4% 3,5% 100,0%



57 ,

Devlet Kurumlarına Güven
Milli Eğitim Bakanlığı

19,5
21,6

9,2

48,3

1,5

Tamamen güveniyorum Kısmen güveniyorum Pek Güvenmiyorum Hiç Güvenmiyorum Cevap yok



58 ,

Seçmen Tercihlerine Göre Milli Eğitim Bakanlığı’na Güven

Bu Pazar Seçim Olsa Tamamen 
güveniyorum

Kısmen 
güveniyorum

Pek Güvenmiyorum
Hiç 

Güvenmiyorum
Cevap yok Toplam

AK Parti 53,0% 29,7% 4,9% 9,6% 2,8% 100,0%

CHP 4,3% 12,4% 8,6% 73,4% 1,2% 100,0%

HDP 6,6% 8,2% 8,8% 75,8% 0,5% 100,0%

MHP 39,5% 30,6% 11,3% 17,7% 0,8% 100,0%

İYİ Parti 2,7% 20,5% 9,9% 66,5% 0,4% 100,0%

Saadet 6,3% 43,8% 50,0% 100,0%

Gelecek 40,0% 60,0% 100,0%

DEVA 40,0% 2,9% 57,1% 100,0%

TİP 6,5% 9,7% 83,9% 100,0%

Diğer 5,1% 18,8% 15,9% 60,1% 100,0%

Kararsız 15,9% 24,6% 13,8% 43,5% 2,2% 100,0%

Oy kullanmayacak 10,4% 28,8% 12,6% 46,8% 1,4% 100,0%

Genel Oranı 19,5% 21,6% 9,2% 48,3% 1,4% 100,0%
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Devlet Kurumlarına Güven
Sağlık Bakanlığı

36,9

21,5

7

33,9

0,7

Tamamen güveniyorum Kısmen güveniyorum Pek Güvenmiyorum Hiç Güvenmiyorum Cevap yok
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Seçmen Tercihlerine Göre Sağlık Bakanlığı’na Güven

Bu Pazar Seçim Olsa Tamamen 
güveniyorum

Kısmen 
güveniyorum

Pek Güvenmiyorum
Hiç 

Güvenmiyorum
Cevap yok Toplam

AK Parti 78,3% 12,2% 2,6% 6,1% 0,9% 100,0%

CHP 12,4% 23,5% 8,6% 55,1% 0,3% 100,0%

HDP 13,7% 24,2% 6,6% 54,9% 0,5% 100,0%

MHP 65,9% 15,1% 5,6% 12,7% 0,8% 100,0%

İYİ Parti 11,1% 32,4% 12,2% 43,1% 1,1% 100,0%

Saadet 64,7% 11,8% 11,8% 11,8% 100,0%

Gelecek 20,0% 40,0% 40,0% 100,0%

DEVA 14,7% 35,3% 8,8% 41,2% 100,0%

TİP 15,6% 15,6% 21,9% 46,9% 100,0%

Diğer 24,1% 24,8% 5,1% 46,0% 100,0%

Kararsız 39,1% 26,6% 4,7% 28,3% 1,3% 100,0%

Oy kullanmayacak 37,4% 22,1% 8,6% 31,1% 0,9% 100,0%

Genel Oranı 37,0% 21,5% 6,9% 33,8% 0,7% 100,0%
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Türkiye’nin En Önemli Sorunları

0,7%

2,3%

5,5%

0,3%

0,3%

0,3%

0,4%

0,7%

0,8%

1,2%

1,2%

1,2%

1,2%

1,3%

1,5%

1,6%

3,1%

4,3%

4,5%

8,3%

10,4%

11,6%

13,1%

28,1%
66,9%

cevap yok

Sorun yok

Diğer

Koronavirüs salgını

Doğa katliamı hayvan katliamı

Esnafların yaşadığı sorunlar

Emeklilikte yaşa takılanlar

Elektrik/doğalgaz vb. faturaları

Ayırımcılık partizanlık

Özgürlüklerin kısıtlanması insan hakları sorunları

Yolsuzlık hırsızlık

Kadına şiddet kadın cinayetleri

Muhalefetin yetersizliği

Siyasi kutuplaşma

Kürt sorunu

Tarımda ve hayvancılıkta yaşanan sorunlar

Terör

Sağlık sistemindeki sorunlar

Ülkenin kötü yönetilmesi

İşsizlik

Suriyeli ve Afgan sığınmacılar

Adaletsizlik mahkemelerin hukuk dışı kararları

Eğitim sistemindeki sorunlar

Enflasyon hayat pahalılılığı geçim sıkıntısı

Ekonomi kriz üretimsizlik



Türkiye’de Eğitim Sistemi



63 ,

Türkiye’de Eğitim Sistemi 
Türkiye’de eğitim sisteminin durumunu nasıl değerlendirirsiniz?

52,9

19,7
17,2

7,7

2,5

Çok kötü Kötü Ne iyi ne kötü İyi Çok iyi
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Seçmen Tercihlerine Göre Eğitim Sisteminin Durumu

Bu Pazar Seçim Olsa Çok kötü Kötü Ne iyi ne kötü İyi Çok iyi Toplam

AK Parti 12,0% 20,6% 34,5% 24,2% 8,7% 100,0%

CHP 78,5% 15,6% 5,0% 0,7% 0,2% 100,0%

HDP 82,5% 10,9% 4,4% 2,2% 100,0%

MHP 21,6% 23,2% 37,6% 12,0% 5,6% 100,0%

İYİ Parti 67,3% 25,5% 6,5% 0,8% 100,0%

Saadet 35,3% 11,8% 52,9% 100,0%

Gelecek 25,0% 75,0% 100,0%

DEVA 77,1% 14,3% 5,7% 2,9% 100,0%

TİP 71,0% 16,1% 12,9% 100,0%

Diğer 67,2% 21,2% 10,2% 1,5% 100,0%

Kararsız 49,8% 20,6% 23,2% 5,6% 0,9% 100,0%

Oy kullanmayacak 58,1% 25,2% 14,9% 1,8% 100,0%

Genel Oranı 52,9% 19,7% 17,3% 7,7% 2,5% 100,0%
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Türkiye’de Eğitim Sistemi 
Kendinizin ya da ailenizden birinin istediği eğitimi alamamasından ne 

kadar endişe ediyorsunuz?

42,4

26

4,2

11,8

7,8 7,8

Çok endişeliyim Endişeliyim Ne endişeli ne de değilim Endişeli değilim Hiç endişeli değilim Ailemde eğitim alan kimse
yok
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Seçmen Tercihlerine Göre Eğitim Kalitesine Duyulan Endişe

Bu Pazar Seçim Olsa Çok endişeliyim Endişeliyim
Ne endişeli ne de 

değilim
Endişeli 
değilim

Hiç endişeli 
değilim

Ailemde 
eğitim alan 
kimse yok

Toplam

AK Parti 15,5% 22,6% 5,7% 26,6% 21,4% 8,2% 100,0%

CHP 57,3% 25,6% 2,1% 2,6% 2,2% 10,2% 100,0%

HDP 59,8% 27,2% 4,3% 2,7% 1,6% 4,3% 100,0%

MHP 21,4% 22,2% 4,8% 27,8% 15,1% 8,7% 100,0%

İYİ Parti 50,8% 28,2% 3,8% 6,9% 1,1% 9,2% 100,0%

Saadet 41,2% 29,4% 23,5% 5,9% 100,0%

Gelecek 40,0% 20,0% 40,0% 100,0%

DEVA 54,3% 14,3% 14,3% 2,9% 14,3% 100,0%

TİP 51,6% 41,9% 6,5% 100,0%

Diğer 52,6% 24,1% 5,8% 6,6% 5,8% 5,1% 100,0%

Kararsız 42,1% 33,9% 6,9% 7,7% 3,4% 6,0% 100,0%

Oy kullanmayacak 52,9% 26,0% 1,8% 9,9% 4,5% 4,9% 100,0%

Genel Oranı 42,5% 25,9% 4,2% 11,7% 7,9% 7,8% 100,0%
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Eğitim Sistemi
Sizce son 5 yılda eğitimin kalitesi ne yönde değişti?

11,2

16,6

69,1

3,1

Daha iyi oldu Bir değişim olmadı Daha kötü oldu Bilmiyorum/Fikrim yok
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Seçmen Tercihlerine Göre
Eğitim Kalitesindeki Değişim

Bu Pazar Seçim Olsa Daha iyi oldu Bir değişim olmadı Daha kötü oldu
Bilmiyorum/Fikrim 

yok
Toplam

AK Parti 35,3% 27,3% 29,6% 7,8% 100,0%

CHP 1,0% 6,1% 92,6% 0,3% 100,0%

HDP 1,6% 12,5% 84,8% 1,1% 100,0%

MHP 16,7% 32,5% 44,4% 6,3% 100,0%

İYİ Parti 0,8% 11,0% 87,1% 1,1% 100,0%

Saadet 31,3% 68,8% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 20,0% 80,0% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 4,3% 12,3% 83,3% 100,0%

Kararsız 9,8% 17,1% 69,7% 3,4% 100,0%

Oy kullanmayacak 2,7% 21,1% 73,1% 3,1% 100,0%

Genel Oranı 11,2% 16,7% 69,0% 3,1% 100,0%
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Eğitim Sistemi
Bazı siyasetçiler üniversite sınavının kaldırılması gerektiğini ifade ediyor. Sizce de 

üniversite sınavı kaldırılmalı mı?

24,5

68,4

7,1

Evet, kaldırılmalı Hayır kaldırılmamalı Bilmiyorum/Fikrim yok
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Seçmen Tercihlerine Göre
Üniversite Sınavı İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa Evet, kaldırılmalı Hayır kaldırılmamalı
Bilmiyorum/Fikrim 

yok
Toplam

AK Parti 25,0% 67,8% 7,1% 100,0%

CHP 24,6% 69,9% 5,5% 100,0%

HDP 19,1% 70,5% 10,4% 100,0%

MHP 26,6% 67,7% 5,6% 100,0%

İYİ Parti 26,3% 65,3% 8,4% 100,0%

Saadet 6,3% 93,8% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 20,6% 79,4% 100,0%

TİP 22,6% 67,7% 9,7% 100,0%

Diğer 23,4% 73,7% 2,9% 100,0%

Kararsız 19,7% 71,2% 9,0% 100,0%

Oy kullanmayacak 32,7% 57,8% 9,4% 100,0%

Genel Oranı 24,5% 68,4% 7,1% 100,0%
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Eğitim Sistemi
Üniversiteye giriş sınavının kaldırılması durumunda yükseköğretimin kalitesi sizce ne 

yönde değişir?

71,7

20,2

8,1

Kalite düşer, üniversite okumanın anlamı kalmaz. Daha da kaliteli hale gelir Bilmiyorum/Fikrim yok
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Seçmen Tercihlerine Göre
Üniversite Sınavının Kaldırılmasıyla İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa Kalite düşer, üniversite 
okumanın anlamı kalmaz.

Daha da kaliteli hale gelir
Bilmiyorum/Fikrim 

yok
Toplam

AK Parti 68,0% 23,5% 8,5% 100,0%

CHP 73,2% 19,9% 6,9% 100,0%

HDP 69,9% 15,3% 14,8% 100,0%

MHP 73,6% 20,8% 5,6% 100,0%

İYİ Parti 73,4% 17,9% 8,7% 100,0%

Saadet 93,8% 6,3% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 71,4% 17,1% 11,4% 100,0%

TİP 64,5% 22,6% 12,9% 100,0%

Diğer 78,1% 21,9% 100,0%

Kararsız 77,8% 14,1% 8,1% 100,0%

Oy kullanmayacak 64,1% 26,0% 9,9% 100,0%

Genel Oranı 71,7% 20,2% 8,1% 100,0%
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Eğitim Sistemi
Bildiğiniz üzere geçtiğimiz günlerde KPSS sınav sorularının sızdırılmasıyla ilgili bir soruşturma başlatıldı ve ÖSYM Başkanı 

görevden alındı. Genel olarak düşündüğünüzde Türkiye’de ÖSYM tarafından düzenlenen merkezi sınavların adil bir biçimde 
gerçekleştirildiğini düşünüyor musunuz?

14

78,9

7,1

Evet, sınavlar adil bir biçimde gerçekleştiriliyor Hayır, sınavların adil bir biçimde gerçekleştirildiğini
düşünmüyorum.

Bilmiyorum / Cevap yok
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Seçmen Tercihlerine Göre
ÖSYM Tarafından Düzenlenen Merkezi Sınavların Adil Bir Biçimde Yapılıp Yapılmadığı  İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa Evet, sınavlar adil bir biçimde 
gerçekleştiriliyor

Hayır, sınavların adil bir 
biçimde 

gerçekleştirildiğini 
düşünmüyorum.

Bilmiyorum/Fikrim 
yok

Toplam

AK Parti 33,7% 51,4% 14,9% 100,0%

CHP 4,2% 93,9% 1,9% 100,0%

HDP 9,3% 86,9% 3,8% 100,0%

MHP 31,2% 61,6% 7,2% 100,0%

İYİ Parti 3,1% 92,7% 4,2% 100,0%

Saadet 6,3% 81,3% 12,5% 100,0%

Gelecek 100,0% 100,0%

DEVA 11,4% 80,0% 8,6% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 5,1% 88,4% 6,5% 100,0%

Kararsız 10,3% 83,3% 6,4% 100,0%

Oy kullanmayacak 9,0% 83,4% 7,6% 100,0%

Genel Oranı 14,1% 78,9% 7,1% 100,0%



Demografi
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Cinsiyet-Yaş

Baz = 2.403

Cinsiyet Yaş

Baz = 2.403

50,0%50,0%

18-24          

15 %

25-34          

22%

35-44

22%

54-65

13%

65+

11%

45-54

17%
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Eğitim-Meslek

Baz = 2.403

Eğitim Durumu Çalışma Konumu

Baz = 2.403

0,8

1,3

18,4

11,7

30,7

5,8

1,5

23,8

6,1

Okuma yazma bilmiyor

Okuryazar

İlkokul

İlköğretim

Lise

2 yıllık yüksekokul

Açık öğretim

4 yıllık üniversite

Lisans üstü

16,7

9,6

16,5

9,6

34,1

13,5

Emekli

İşsiz

Ev kadını

Öğrenci

İşçi memur küçük esnaf
çiftçi

İşletme sahibi
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Araştırma Hakkında

Araştırma, Yöneylem Sosyal Araştırmalar Merkezi tarafından daha önce
oluşturulmuş Türkiye Siyaset Paneli panelistleriyle CATI yöntemi uygulanarak 26
istatistiki bölgeye bağlı 27 ilde 2.400 görüşme yapılarak tamamlanmıştır.

Araştırmanın veri derleme aşaması 25 Ağustos 1 Eylül tarihleri arasında
gerçekleştirilmiştir.

Araştırmanın örneklem büyüklüğü, Türkiye genelinde % 95 güven aralığında +/- % 2
hata payıyla çözümleme yapmaya olanak sağlamaktadır.

Analizler yapılırken ondalık bölümler yuvarlandığından bazı toplamlar 100’ün
altında ya da üstünde olabilir (99 veya 101). Birden fazla cevabın verilebildiği açık
uçlu sorularda toplamlar 100’ün üstündedir.


